



СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

Издается с 6 марта 1998 года. Выходит один раз в неделю



№ 42 (1148)

27 октября 2023 года

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

28 ОКТЯБРЯ

■ День бабушек и дедушек

29 ОКТЯБРЯ

■ День автомобилиста

ЮНЫЕ ЭКОВОЛОНТЁРЫ – НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ



Наша огромная страна обладает богатейшими природными ресурсами: невероятной красоты леса, бескрайние поля, реки и горы – и человек должен уметь ими пользоваться бережно, с умом и благодарностью.

» стр. 4

ЮБИЛЯР

Труженица тыла принимала поздравления с 95-летием

В минувшую субботу, 21 октября, жительница Светлого, труженица тыла Таиса Николаевна Трофимова отметила свой 95-летний юбилей.

Таиса Николаевна родилась в далеком 1928 году в селе Большая Каменка соседнего Татищевского района. У всех долгожителей, рожденных в те годы, нелегкая судьба: трудные военные и послевоенные годы, лишения, работа в голод и холод. Наш юбиляр – не исключение.

Оставив позади военное лихолетье, Таиса Николаевна приехала в наш городок вместе с дочерью в самые первые дни его становления. Работала поваром в столовой военторга.

Несмотря на то, что на долю этой хрупкой женщины выпало немало испытаний, Таиса Николаевна держится молодцом и на жизнь смотрит с оптимизмом. Окружена заботой своей внучки Мариной Архиповой.

Со столом знаменательным юбилеем Таису Николаевну пришли поздравить председатель Муниципального собрания Ольга Ломова и специалист сектора социальной работы и общественных отношений администрации городского округа Марина Тимофеева. Отметив, что 95 лет – это возраст мудрости, всеобщего уважения и почести, гости пожелали имениннице сил, энергии, крепко-



го здоровья, долгих лет жизни и бодрости духа, вручили цветы и передали приветственный адрес и памятные подарки от главы городского округа Оксаны Шандыбиной.

Таиса Николаевна была очень рада гостям и поздравлениям и сама желала всем здоровья, радости жизни и долголетия.

И мы желаем Таисе Николаевне крепкого здоровья. Пусть рядом всегда будут близкие люди: отзывчивые и заботливые, верные и любимые.

Александра Тупыленко, фото автора

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

ВИДЕОРЕПОРТАЖ

КОНКУРС КНИЖНЫХ ЗАКЛАДОК «ВЕЧНАЯ СПУТНИЦА КНИГИ»



Сканируем
QR-код
и смотрим
видео

3 ноября

День народного единства



15:00 - Открытие Доски почета городского округа ЗАТО Светлый (у здания администрации)

18:00 - концертная программа «Будущее страны в единстве!» (зрительный зал ДК)

0+

НАША СИЛА – В ЕДИНСТВЕ!



Присоединяйтесь и читайте нас в социальных сетях!



Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 28.10		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29.10	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
т°	-1	+3	+9	+6
Давление	732 мм	729 мм	726 мм	734 мм
Ветер	2 м/с	4-8 м/с	7-14 м/с	9-19 м/с



Магнитное поле:

28.10 – небольшие возмущения;
29.10 – небольшие возмущения.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

В Саратовской области будет создано 2 тысячи рабочих мест

Работы на объекте сейчас идут полным ходом. Логистический центр компании Озоп, площадь которого составит 80 тысяч квадратных метров, будет располагаться на Московском шоссе в Ленинском районе.

Проект для региона очень важный. Объем инвестиций составляет около 8 млрд рублей, из них 2 млрд рублей будут направлены на закупку высокотехнологичного логистического оборудования, но самое главное – будет создано 2 тысячи новых рабочих мест.

– Вели переговоры и боролись, чтобы проект был реализован именно в нашей области. Сейчас постоянно находимся с инвестором на связи, стараемся оказывать ему всю необходимую помощь. Продумываем ка-

ровое обеспечение будущего центра и маршруты транспорта, чтобы сотрудникам было удобно добираться до работы.

Стоит отметить, логистический центр будет охватывать не только Саратовскую область, но и соседние регионы. Здесь будет осуществлять-

ся полный цикл обработки онлайн-заказов: от приема товаров различных категорий до формирования и отправки посылок. Это будет большим плюсом и для предпринимателей, которые смогут увеличить свой товарооборот, – прокомментировал Роман Бусаргин.



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ПРОВЕДЕТ МОНИТОРИНГ НАПОЛНЯЕМОСТИ ШКОЛ В КРУПНЫХ МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

Соответствующее поручение на заседании правительства дал губернатор Роман Бусаргин. Он отметил, что основная задача органов власти всех уровней – добиться равного качества образования, чтобы родители могли выбирать школу для своих детей, исходя исключительно из удобства и расположения вблизи дома.

– Очевидно, что это, по большей части, искусственно созданная проблема. Таких примеров пока у нас, к

сожалению, остается еще много. Нагрузка значительно превышает проектную мощность, например, в саратовских лицеях №№ 62, 36, 37, медико-биологическом лицее, школах №№ 6, 95, 55, – подчеркнул губернатор.

Глава региона добавил, что процесс набора новых учеников во все среднеобразовательные учреждения будет строго контролироваться, а факты любых нарушений немедленно передаваться в прокуратуру.

Военные пенсионеры, участвующие в СВО, получат стопроцентную компенсацию пенсионных выплат

Военные пенсионеры Саратовской области, участвующие в СВО, сохранят пенсионные выплаты и смогут получать одновременно и пенсию, и денежное довольствие.

Военную пенсию компенсируют за весь период участия в СВО, выслуга лет при этом увеличится из расчета один день за три.

Это касается как добровольцев, так и мобилизованных.



На кого распространяется новый Указ Президента Российской Федерации от 11.09.2023 № 669?

- Вооруженные силы РФ и СНГ
- Войска национальной гвардии
- Органы внутренних дел
- Государственная противопожарная служба
- Учреждения и органы уголовно-исполнительной системы
- Органы принудительного исполнения
- Другие воинские формирования РФ

Выплаты участникам СВО:

- От 210 000 рублей в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)
- 195 000 рублей – федеральная выплата
- 50 000 рублей – региональная выплата.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПОТРЕБИТЕЛЮ ПРИ ОТСУТСТВИИ ОТОПЛЕНИЯ

С наступлением холода одним из важных вопросов для жителей является предоставление отопления. В Государственную жилищную инспекцию поступает большое количество обращений, связанных с вхождением много квартирных домов области в отопительный сезон.

Напоминаем, что во всех муниципальных районах работают горячие линии по вопросам предоставления отопления. Актуальный список номеров подготовлен и выверен министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Он размещен также и в социальных сетях инспекции. Уточнить информацию по включению отопления можно и в министерстве строительства и ЖКХ области по телефону 8 (8452) 74-00-47.

Саратовцев приглашают к участию в акции по сбору макулатуры #БумБатл

Стартует четвертый сезон Всероссийской акции по сбору макулатуры #БумБатл. Его проводят в поддержку наципроекта «Экология» для того, чтобы сократить по всей стране излишнее потребление бумаги и помочь природе.

В этом сезоне #БумБатл продлится до 15 ноября.

Присоединиться к проекту может каждый – как самостоятельно, так и вместе с одноклассниками, одногруппниками или коллегами.

Как принять участие в акции?

- Зарегистрируйтесь на сайте проекта bumbatl.ru.
- Выберите на интерактивной карте акции ближайший пункт приема макулатуры и отнесите бумагу туда.
- Участники, собравшие больше всех макулатуры, станут обладателями призов.



В Саратовской области планируется возобновить пассажирские междугородние перевозки по Волге

Ожидается, что водный транспорт будет курсировать между Саратовом, Балаковом, Марксом, Вольском, Хвалынском, Воскресенским и Красноармейским районами. Губернатор Роман Бусаргин на рабочем совещании обсудил готовность муниципалитетов к этой работе.

Глава региона отметил, что руководители районов должны взять на себя ответственность по приведению в порядок причальных сооружений (восстановить пристань либо организовать дебаркадер). В свою очередь область займется рулевой съемкой и углубительными работами, где это необходимо, чтобы обеспечить возможность хождения по водному пути судов марки «Валдай» на 45 мест.

– Наша задача – чтобы в Саратовской области возобновились речные перевозки. Делать это необходимо как можно быстрее. Об этом говорил председатель Госдумы Вячеслав Володин. Многие жители ждут этого решения, потому что это востребованный вид транспорта, – отметил Роман Бусаргин.



Молодая саратовчанка выучилась на оператора БПЛА и уехала на СВО

Жительница Ершовского района с самого начала специальной военной операции активно занималась волонтерством, после чего решила сама пополнить ряды бойцов.



Об этом сообщает пресс-служба администрации Ершовского района.

– Ирина с первых дней мобилизации стала волонтером, помогала военным, собирала гуманитарку и лично отвозила ее в Саратов. В мае приняла важное решение для себя, окончила курсы оператора БПЛА и отправилась на СВО. Она стала первой женщиной из нашего района, которая встала на защиту Родины, – рассказали чиновники.

Свой день рождения девушка отметила 20 октября. Ей пожелали здоровья и бесконечного женского счастья.

Узнать подробности поступления на военную службу по контракту можно:

- на горячей линии 117;
- в пунктах отбора (по месту жительства);
- в областном пункте отбора по контракту по адресу: г. Саратов, ул. Буровая, 36, телефон: 8 (8452) 38-19-20;
- на сайте службапоконтракту.рф;
- через сервис «Поступление на военную службу по контракту или добровольцем» на портале «Госуслуги».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Комсомольский билет! Ты у сердца согрет

Сто пять лет комсомолу — прекрасная дата. Об этом когда-то, 70 лет тому назад, мы только мечтали: увидеть бы, какая жизнь будет в социалистической стране, построенной по новым чертежам и планам молодыми руками новых хозяев земли?

Вспоминая в своё прошлое, разбирая поведение подруг и товарищей по школе, институту и дальнейшей работе в прекрасном трудовом Советском государстве, я не стыжусь ни за кого из нас и вижу честно прожитые годы. Примером во всей «этой буче, боевой, кипучей», был Ленинский комсомол — союз передовой, сознательной молодёжи из рабочих и крестьян, а также студенчества и старшеклассников школ.

Созданный в тревожном для страны советов 1918 году, окружённой врагами «с 16 разных сторон», он должен был стать резервом большевиков Ленинской гвардии — и стал им.

Первой задачей комсомола был разгром белогвардейских войск и изгнание их с просторов советской России: из Приамурья и с Урала, из Крыма и с Украины. И уходили комсомольцы на Гражданскую войну, потому что дан приказ. А потом надо было гоняться за бандами, которые особенно зверствовали перед своей гибелью на Кубани и лонецких степях! Десятки тысяч жизней отдали комсомольцы-орлы, воспетые в бессмертной песне, за Советскую власть! Правительство достойно награждало воинов-комсомольцев, выдигавших их на ответственные посты восстановления разрушенноговойной хозяйства, с именами павших за Родину называли улицы и посёлки, присваивали звания колхозам и пионерским дружинам. И мы росли и пели песни о Кауховке, орлёнке и тачанке, о счастливой солнечной жизни в нашей стране и о танкистах и пограничниках, охраняющих мирный труд и границы Родины. Сколько фильмов было создано передвойной в 30-е годы об этой героической поре! И мы смотрели их самозабвенно, становясь частью тех бойцов и отрядов! «Чапаев», «Котковский», «Шорс», «Волочаевские дни» и «Р.В.С!» Это было самовоспитание, и не следовало нас поучать, как надо Родину любить.

А перед комсомолом вторая задача призвана встать: «Все на трудовой фронт!» — и не даёт ни часу роздыха! Одни комсомольцы идут в шахты рубить угольёк — страшне нужны домны; другие возводят «Магнитку», новый город! и мечтают, что это будет город-сад! Комсомольцы развернули впервые, созданное ими социалистическое соревнование бригад: по призыву партии борются с неграмотностью населения сёл и строят новую жизнь во всех её проявлениях.

Но «чтобы строить — надо знать; чтобы знать — надо учиться, учиться упорно, терпеливо». Это уже напутствует молодое поколение Сталина: не хватает специалистов, а «кафы решают всё». И это третья задача комсомола.

Для меня в детстве слово «комсомол» символизировала строящаяся на глазах у зрителей спортивная пирамида. В 30-40-е годы это было всеобщим увлечением спортивной молодёжи. «Всё выше, и выше, и выше!» — звучал «Марш авиаторов» — и сплетённые загорелые мускулистые руки ребят и прыжки, прикатки тут, налёжно страхи хвастали смельчаков-верхолазов! Иногда пирамида достигала трёхметровой высоты. Наверху кто-то поднимал флаги или звезду, а иногда портрет И. В. Сталина, и зрители яростно и весело аплодировали. Это было вол-

нущее красиво.

Старшеклассники-комсомольцы ходили стайками, рассуждая, размахивая руками. На груди у каждого красовался знак ГТО. Нам они казались особенными. Их руками был построен тир, обустроенная спортивная площадка, никогда не пустовавшая. Футбол и волейбол, стук мяча были тоже ритмами того времени. Любимыми песнями, которые на ежегодно проводимых Олимпиадах школьников старших классов района пел их хор, руководимый моим отцом, учителем Королём Яковом Казимировичем, всегда побеждал слитностью голосов и особым боевым настроем. Любимыми песнями были: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью», «Идём, идём, весёлые подруги!» «Марш весёлых ребят» звал «Шагай вперед, комсомольское племя!» Были и другие песни. Они предупреждали о вражеском окружении, учили быть начеку: «Три танкиста», «Если занят ворина...» В поэзии часто проводились военно-спортивные игры, и одна из них должна была быть развернута 22 июня 1941 года. Уже подтягивались отряды участников из отдалённых школ — а утром... началась настоящая война, долгая и кровопролитная! И юные комсомольцы-добровольцы скоро покинули родное местечко и стали бойцами: Степан Кожарский, Иван Быстров, Павел Тренделев, Виктор Григорьев, Иван Муравьев; часть из них стала курсантами Починковской Лётной школы.

Вот и наша комсомольская пора наступает, стойкого племени детей, опалёнённойвойной. Вступали в ряды комсомола сознательно, не в 14 «разрешительных лет». Близилась 30-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции, и мы, подруги ещё до военных лет, очень переживали о многом. Вдруг спросят, готовы ли я перенести любые пытки врагов, но не выдать товарищей по борьбе, как это мужественно вытерпели молодогвардейцы, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина? Мы пытались проверить свой мужество: удаляли большой зуб без наркоза, держали минуту ладонь над свечой, ходили босиком по снегу, и об этом никто не знал. Всё было серьёзно, не смешно. Хождение босиком не дало даже насморка — такое нервное напряжение оказалось! Со свечой хуже всего: рука сама отдергивалась, приходилось просить удерживать её, но не издавать никаких «ой!».

Готовились очень ответственно, даже вновь учили Конституцию, устав и «моральный кодекс», и я даже ночью, просыпаясь, проверяла себя. Нас принимали группой из 7 человек: Тоню Сигляеву, Тамару Щеглову, меня и ещё Валентину Андronову из нашего класса, остальных из 8-а. В райком пришли вместе с Зяймой Белкиным, секретарём школьной комсомольской организации и «группой бодильщиков», почти весь наш 9 класс. В зале сидела комиссия из 3-х человек, я запомнила лишь Лизу Святкину из редакции. Секретарь райкома Петров был из бывших фронтовиков, очень радостно одет в форму и при множестве наград и каких-то значков. Говорили, что он на фронте служил в разведроте и мастерски добывал немецких «фызиков». Был он небольшого роста, с короткими руками, которыми постоянно хлопал себя по бокам, когда вол-



Радиоконцерт к выборам в Верховный Совет СССР, 1947 г.

новался, и бегал по залу. При этом напоминал какую-то знакомую птицу!

Первой вызвали Валю (по алфавиту), минут через 15 — меня. Кто-то из членов комиссии попросил коротко рассказать биографию. Когда услышал, что отца замучили немцы, сказал: «Расскажите, что об этом известно, от кого...» Спросил, почему такая фамилия. Ответила: «Сама удивляюсь, папа был из очень бедной семьи, и семья рано осталась без кормильца. Фамилия белорусская, так таких много». Сказал: «Героев Великой Отечественной войны Вы, конечно, знаете, а вот кто из героев-комсомольцев руководил подпольем на Дальнем Востоке?» — Отвечало: «Им был Виталий Бонибур, очень смелый и находчивый юноша, умевший пробираться в самое логово врагов! — Да, хорошо. Ну, а на запад кто из известных комсомольцев вёл борьбу с бандитизмом и был примером на трудовом фронте?» — Отвечало: «Это, конечно, Николай Островский и герой его романа, всеми любимый Павка Корчагин — «Очень хорошо, что много читаете. А каковы Ваши успехи в учёбе?» Услыхав, что у меня три четвертных «трикоты», вскочил, возмущённо затряс головой и захлопал руками: «Как? С таким табелем Вы идёте в комсомол! Вы должны принадлежать на эти предметы, дать обещание исправить положение!.. Будете учиться серьёзно?» Отвечало, что уже много раз начинала сначала, но за это время класс ещё дальше уходил — и снова отставала. Математика меня в себе не допускает: «Вы ещё и шутите! — «Нет, это правда». Пауза... — «Позовите следующую: Козлову Ларису!»

Болельщики заумели: «Почему так долго?», «Какие были вопросы?» Пришло еще раз всё пережить. Думала, что отправят меня «учиться, учиться и учиться», но ВСЕХ прияли! Собрав нас всех в зал и построив, секретарь Петров сказал речь: «Я рад тому, что Монастыршинская средняя школа сегодня пополнила свою комсомольскую организацию на 7 достойных комсомольцев. Все политически грамотные и Делу партии Ленина-Сталина верны. Хорошо разбираются в текущем моменте, знаете законы Конституции. Но учёба у всех запущена, хотя и не имеете дюрок. Надо объявить соревнование в учёбе между классами, самим с собой повысить требовательность — и всё начнёт-

получаться. А мы возьмём вас под контроль», — и Петров начал вручать нам комсомольские билеты. Он громко называл фамилии, как перед строем, — и кто-то из нас делал шаг вперёд, а секретарь крепко жал руку, даже слишком крепко, и говорил: «Праздравляю! И так 7 раз: «Праздравляю!» Непонятно, зачем так, или он не знал произношения этого слова? А что касается его напутственной речи, то считаю её вполне уместной и содержательной, хотя в ней и много «канцеляризмов». Я её запомнила навсегда, как и этот великий день.

Мы выбежали на улицу. Тоня захружила и крикнула: «Нам нынче весело! «Весело!» — отклинулась я. «Весело!» — ещё громче крикнула Тамара, и, взвшись за руки, мы побежали по своей Советской улице, словно полетели на лёгких крыльях! Добежали до школы, до нашей крохотной комнатушки. Мама ждала нас с чаем. А к нему был хлеб с брусничным повидлом, за неимением сахара сваренного с кормовой сывёлкой. И её маленькие кусочки показались нам мармеладом — так было вкусно и радостно! А ещё мама подарила мне книгу драматических произведений Александра Островского, на которой до сих пор сохраниются слова, написанные красным карандашом: «ЛЮБИ РОДИНУ БОЛЬШЕ ЖИЗНИ!» — она как будто знала мои мысли. СПАСИБО, МАМА!

Друзья нас радостно приветствовали на первом комсомольском собрании! Его вёл Шарыкин Василий. Он довольно строго потребовал тишины и внимания. Все послушно и выжидательно затихли. Слова попросил Николай Левый из 8-а. Он неожиданно поднял вопрос о необходимой помощи Троицкому детскому дому. Там бездейственное положение с детской одеждой, а впереди зима. Дети там с первого по седьмой классы сироты со всей Смоленской области. Пусть каждый комсомолец окажет посильную денежную помощь, я сдам свои двухнедельные «коровьи» 25 рублей». Все зашуршили по карманам, но денег у многих не оказалось. Председатель собрания дождалась тишины и предложил дать трёхдневный срок, чтобы все побывали дома и поговорили со своими домашними, а также разделить улицы посёлка между комсомольскими рабочими парами и обойти наследование с той же целью. Всё это де-



Комсомолка Елена Король

жалось спонтанно и, наверное, неправильно с юридической стороны, но зато оживленно и искренне.

Все разбились на пары и выбрали кусочки улиц. Так я получила первое комсомольское поручение, и выполнить его мы отправились с Женей Козиным. Мы взяли с собой большую насыпку (мешок приличней), коробку из-под обуви, в которой разрезали шель, как в уре для голосования, и опечатали её сургучом. Ещё была тетрадь и химический карандаш. Нельзя сказать, что нам страшно радовались люди и сыпали в мешок, как в колядки. Но мы не спеша размешались в стороне и давали понять, что надолго. Хозяева отдали вязанки, шарфики, платки, носки, иногда рубашки для подростков, пиджаки. Условие одно: чтобы вещи были чистыми и цельными. Деньги давали скучно, реже по 5 рублей, чаще же три рубля. Мы всё это тщательно учитывали и просили хозяев расписать.

На другой день Тася Андреенкова предложила устроить в клубе платный благотворительный концерт и средства присоединить. Всего собрали 3 тысячи рублей и несколько мешков вещей. Коробки с денежными сбарами вскрывали в присутствии счётной комиссии и секретаря комсомольской организации Зиновия Белкина. Всё как в банке! Делегация от комсомола школы и директора отвезла вещи в детский дом своемеренно с большой благодарностью...

Я горжусь своими школьными друзьями-комсомольцами. Никуда пути пройдённому у нас не отберёт!

Елена Король,
п. Светлый Саратовская область

Нацпроект

» Продолжение. Начало на стр. 1

ЮНЫЕ ЭКОВОЛОНТЁРЫ – НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ

Зачастую своей бездумной и потребительской деятельностью человечество варварски уничтожает всё то, что даёт ему природа, истеряя прекрасную флору и фауну. И наконец люди забыли тружевого...

В 2019 году по указанию Президента страны Владимира Путина был разработан национальный проект «Экология», целью которого стало улучшение и сохранение экологического благополучия российских территорий. Целый комплекс мер направлен на создание комфортной и безопасной среды, работа ведётся сразу по нескольким ключевым направлениям: утилизация и переработка отходов, ликвидация свалок, сохранение лесов и водоёмов, снижение выбросов в атмосферу, развитие экологического туризма и экологического воспитания, сохранение биологического разнообразия.

В 2023 году на базе Дома детского творчества Светлого открылась Экостанция. Этому событию предшествовала огромная предварительная работа, проделанная педагогом Еленой Новиковой: вместе с ней ребята прошли долгий путь от новичков до буквально профессионалов (пусть и совсем юных) своего дела, и теперь они продолжают свою непростую, но такую необходимую работу – в масштабах Экостанции. Уже очень многое сделано, а предстоит сделать ещё больше! Для этого у ребят есть всё: и опытный наставник, и огромное желание, и условия для реализации их потенциала.

– Сейчас в рамках работы Эко-

станции мы с воспитанниками осваиваем программу по экологическому воспитанию «Зелёный патруль», – рассказала Елена Новикова. – Акцент сделан на то, чтобы дети были ближе к эковолонтёрству. Сейчас в моей группе много детей, с которыми я начала свою работу ещё в 2021 году в детском саду – это где-то 30% детей, которые сейчас занимаются, они прошли путь обучения длиной почти в три года и активно включились в программу года текущего.

Помимо организации занятий обучающего характера педагог активно вовлекает воспитанников в участие во всевозможных экологических акциях. Одна из самых популярных и давних из них – «Водоросли крышки». Это теперь уже бессрочный экологический проект по оздоровлению Волги, запущенный в Поволжье. Его участники собирают пластиковые крышки от бутылок,

которые потом сдаются в специальные пункты приёма. Каждые 100 крышок – это один малёк растительноядных рыб в нашей реке Волге, которую они будут фильтровать и очищать, спасая тем самым от чрезмерного цветения, размножения водорослей и мора рыб.



акция, о которой рассказал педагог – это сбор макулатуры. В 2021 году ДДТ собрал 1800 кг макулатуры – это был прекрасный старт, задана высокая планка в таком важном и полезном деле. А в этом году педагог вместе со своими воспитанниками принимает участие в БумБатле.



– За три года Дом детского творчества собрал уже более 15000 крышек – это наш вклад в спасение Волги! И каждый год эта цифра растёт. Мы помогаем детям понять, что пластиковые отходы могут быть не мусором, а источником средств для оздоровления реки, – разъясняет педагог.

Вторая бессрочная акция, в которую вовлечены юные эковолонтёры – это сбор батареек. В этом году дети сделали из пластиковых пятилитровых бутылок Батарейкоедов, украсили их и отнесли в свои классы по школам. Также Батарейкоеды стоят и в Доме детского творчества.

Третья, не менее масштабная

её обустройство самое активное участие. Здесь они планируют организовать полноценные точки по сбору макулатуры, батареек и крышек.

– Хотелось бы, чтобы со временем мы пришли к нулевому проценту отходов – это в идеале. Приучаю детей быть рациональными потребителями, – рассказала педагог. – Например, многоразовые пластиковые бутылки можно не выбрасывать, а использовать вторично. По возможности стараться отказываться от фасовочных пакетов. Я сама уже три года дома их не использую. Всегда нужно рассматривать альтернативные варианты: если вам в магазине нужен один апельсин, то зачем его класть в пакет, если на кассе вам могут взесить фрукт и без него? Я призываю ребят не только рассказывать, но и личным примером показывать, как маленькими шагами можно двигаться к большой цели и развивать в себе экологическую грамотность. А ещё дети через себя транслируют правильные экологические привычки не только своим сверстникам, но и взрослым.

В процессе сбора макулатуры родилась у педагога ещё одна задумка:

– Дело в том, что, сдавая макулатуру, нам жители порой приносят хорошие книги, некоторые – практические новые. Так появилась мысль собирать их в течение учебного года и создать, допустим, на базе ДДТ летнюю библиотеку: на время каникул взрослые и дети смогут занять себя в свободное время чтением. Или же это будут библиотеки в подъездах – полки над почтовыми ящиками. Там можно будет оставлять прочитанную книгу по принципу: «Прочитал сам – передай другому». Может, это будет формат уличной библиотеки в тёплые деньги. Ещё точно не знаем, но обязательно над этим подумаем.

А пока Елена Геннадьевна со своими подопечными занята оборудованием кабинета Экостанции. Ребята принимают в

Галина Белоусова, фото автора и из архива Е. Новиковой



Достижения.РФ



ПЕШЕХОДНАЯ ЗОНА В САРАТОВЕ

В Саратове создали единое пешеходное кольцо для подробного знакомства с городом.

Оно проходит через историческую часть города, включает в себя трёхкилометровую территорию набережной и нового пляжа, связывает городской парк, сквер на улице Раухова, площадь Кирова, проспект Столыпина и улицу Волжскую.

Начиналась реализация про-

екта с улицы Волжской, которая стала пешеходной. Завершающим этапом в создании самого большого Европе пешеходного кольца стало благоустройство Набережной Космонавтов (4 яруса с прогулочной аллеей) и открытие пляжа на новой набережной, ставшее одним из главных событий года в городской жизни. Сейчас пляж полноцен-

но работает, а в 2022 году на него

территории открылся летний кинотеатр под открытым небом.

Территория является любимым местом отдыха горожан и гостей города, местом проведения праздничных мероприятий. Спорт, прогулки с семьёй, осмотр исторического центра, отдых на пляже или в зелёных зонах, творчество и общение с друзьями. Каждый выберет, как провести здесь время с пользой.



Юные художники

СВЕТЛЫЙ – ТЕРРИТОРИЯ ТВОРЧЕСТВА

На минувшей неделе в фойе Дома культуры открылась картинная галерея. Первая выставка художественных работ в стенах обновлённого учреждения, распахнувшего свои двери после масштабной реконструкции и ремонта, была посвящена Году педагога и наставника и называлась «Приглашаю – в Мир творчества!».

А её авторами стали ученики школы №2 им. В.А. Коновалова и школы №3 им. В.Н. Щёголева, а также воспитанники Детской школы искусств. Творческая молодёжь Светлого представила внима-

нию гостей праздничного мероприятия свои, бесспорно, интересные, оригинальные и талантливые работы. Ребята рисовали своих любимых учителей и наставников, изобразили свое видение этой профессии.

В честь торжественного открытия картинной галереи почетный гость праздника – глава городского округа Оксана Шандыбина обратилась к собравшимся с приветственным словом:

– Как вы знаете, 2023 год был объявлен нашим Президентом Владимиром Путиным Годом педагога и наставника. Это те люди, которые воспитывают наше молодое поколение и от-



крывают им дорогу в мир знаний, раскрывают их таланты. Я уверена, что вы, окончив школу, с теплотой будете вспоминать о своих учителях. Я сама до сих пор вспоминаю своих педагогов с большой любовью и добрым словом.

Вы знаете, что 2 сентября состоялось грандиозное событие: мы открыли наш Дом культуры «Таманец» после капитального ремонта, который стал возможен благодаря поддержке Вячеслава Володина, за что ему огромное спасибо. И сегодня мы осваиваем новое пространство нашего Дома культуры. Теперь это пространство даст возможность



выставлять художественные работы и организовывать такие картинные галереи, чтобы Светлый гордился своими талантливыми детьми и взрослыми. Всех поздравляю с этим событием! Желаю получить эстетическое удовольствие от выставки!

Коллектив Дома культуры подготовил для виновников торжества – юных художников, а также гостей мероприятия небольшую развлекательную программу. Весёлые персонажи Кисточка и Красочка пообщались с ребятами на тему творчества и поиска вдохновения, а ещё пожелали участникам выставки даль-

нейших творческих успехов, сказали «спасибо» их наставникам и педагогам, которые помогают своим подопечным становиться лучше и достигать своих целей. Настоящим украшением праздничного вечера стали вокальные номера в исполнении юных артистов городка – Динары Бабаевой и Ариадны Черемных.

Выставка художественных работ будет работать до середины ноября, и все желающие могут её посетить, чтобы насладиться работами юных талантов Светлого.



Галина Белоусова,
фото автора

ВАКАНСИИ

В администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуется: заместитель начальника отдела по управлению имуществом; заведующий сектором информатизации отдела организационного обеспечения; главный специалист по градостроительству отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства; специалист по жилищным отношениям отдела по управлению имуществом (временна).

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: п. Светлый, ул. Кузнецова, д. 6а, каб. 22 с понедельника по четверг с 08.00 до 17.45, в пятницу с 08.00 до 16.30 (перерыв с 12.00 до 13.00) или по телефону: 8 (845-58) 4-35-72. Эл. почта: prav_zatosvetly@mail.ru.

В МОУ «СОШ № 2 им. В.А. Коновалова» на постоянную работу требуется повар.

Требования: образование среднее специальное, медицинская книжка с действующим медосмотром, справка о несущности, справка о наркотиках. Опыт работы приветствуется.

По всем вопросам обращаться в школу №2 им. В.А. Коновалова либо по телефону: 8 (845-58) 4-30-05.

В МОУ «СОШ № 3 им. В.Н. Щеглова» на работу требуются инженер-программист/системный администратор (на период декретного отпуска); кухонный рабочий (постоянно); уборщик служебных помещений (на период декретного отпуска); уборщик служебных помещений (постоянно).

Обязательно наличие медицинской книжки, справки об отсутствии судимости, справки о том, является ли он не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-36-53; 8 (845-58) 4-33-91.

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуется: бухгалтер I категории; инженер-электронщик; дворник; водитель.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-30-84 или по адресу: ул. Кузнецова, д. 6а (кабинет № 27).

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: мастер по эксплуатации зданий; газосварщик; столяр; маляр; кровельщик-плотник; дворник; водитель.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 8 (845-58) 4-33-20.

В Управление муниципальным хозяйством ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуется: заведующий отделом дорожного хозяйства, благоустройства и экологии; мастер по благоустройству; рабочий зеленого хозяйства; уборщик территорий.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-34-97 или по адресу: ул. Кузнецова, д. 6а (кабинет № 6).

В МДОУ «Светлячок» городского округа ЗАТО Светлый» на работу требуются: шеф-повар; повар (2 человека); подсобный рабочий (в пищеблок); младший воспитатель (7 человек); музыкальный руководитель; клавишник; контрактный управляющий; медицинская сестра.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-39-20.

В Управление социальной поддержки населения требуется специалисты. За подробной информацией обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-29-76, 8 (845-58) 4-06-20.

СВЕДЕНИЯ о ходе исполнения бюджетных назначений на 1 октября 2023 года

Наименование	Утверждено бюджетных назначений на 2023 год, тыс. рублей	Исполнено, тыс. рублей
Доходы	592 957,5	422 030,3
Расходы	667 826,4	434 001,5

СВЕДЕНИЯ о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда по состоянию на 1 октября 2023 года

Категория	Численность, чел.	Фактические затраты на содержание (кассовые расходы на оплату труда и начисление на оплату труда) нарастающим итогом с начала года, тыс. рублей
Муниципальные службы (с учетом 1 специалиста, выполняющего переданные государственные полномочия)	28	16 225,6
Работники муниципальных учреждений	472	160 939,1
Всего	500	177 134,7

По ЗАКОНУ

На КОНТРОЛЕ

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Межведомственной комиссией по профилактике правонарушений на территории городского округа ЗАТО п. Светлый рассмотрено представление о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления (других нарушений закона), в частности нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость.

Согласно ч. 1 статьи 116.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 настоящего Кодекса, и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного статьей 116 настоящего Кодекса, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное действие, - наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до шести месяцев, либо арестом на срок до трех месяцев.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ПРЕСТИЖ

СТАБИЛЬНОСТЬ

ВЫСОКИЙ ДОХОД

ПУНКТ ОТБОРА

8(8458) 4-30-71

п.Светлый, ул. Кузнецова, д.6а, каб.1

На ПДС подвели итоги строительного сезона

На постоянно действующем совещании при главе городского округа подвели итоги ремонтных работ и работ по благоустройству, проведенных на территории поселка.

С докладом выступил руководитель Управления муниципальным хозяйством Сергея Тимофеев.

Как отметил Сергей Николаевич, в текущем году на территории городского округа проведен значительный объем ремонтных работ по благоустройству различных общественных пространств.

В первую очередь, это благоустройство общественной территории сооружения «Каравелла» и дворовой территории домов № 8 и 10 по ул. Гагарина в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды».

Особое внимание уделялось содержанию и ремонту улично-дорожной сети поселка. Так, для устранения дефектов дорожного покрытия весной проведен ямочный ремонт на всех улицах городского округа. Кроме того, был выполнен ремонт автодороги по ул. Гагарина из Центральной площи до жилого дома № 16. Для организации парковочных мест были устроены парковочные карманы по дороге вдоль детского парка в районе домов от № 8 до № 20 по ул. Гагарина.

Продолжаются работы по обустройству сетей уличного освещения, как посвященного существующих линий, так и по устройству новых. Проведен



капитальный ремонт сети освещения по ул. Гагарина: от Центральной площи до дома № 16. По периметру Центральной площи также выполнены капитальный ремонт сети освещения.

Кроме того, выполнено освещение новых, проложенных пешеходных дорожек в сквере за домом № 9 по ул. Лопатина. Во внутреннем дворе Дома культуры будет выполнено асфальтирование территории. Металлический забор отградит двор от автомобильного проспекта. Во дворе планируется установить фигуруную лавочку и уличные шахматы.

В ходе совещания также обсудили состояния снегоуборочной техники и средств для выполнения работ. Как отметила глава городского округа, прогноз погоды обещает скорые снегопады, а значит, необходимо, чтобы службы по снегоуборке были настолько готовы, чтобы не возникло неожиданных проблем с выполнением данных обязанностей.

Разъяснения по вопросу выдачи новогодних подарков

«Комплексный центр социального обслуживания населения Татищевского района» по месту жительства (фактического проживания) ребенка (в ГАУ СО «Клинический центр социального обслуживания населения Татищевского района»).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя);
- свидетельство о рождении ребенка (детей);
- документ, подтверждающий полномочия законного представителя (постановление (распоряжение) об установлении опеки (попечительства) и документы, подтверждающие отсутствие родительского попечения) – для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей;

a) детей-инвалидов;

b) детей из семей, находящихся в социально опасном положении;

c) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

d) детей из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в области;

e) детям военнослужащих из числа лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, погибших (умерших) при участии в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины.

Заявитель на предоставление новогоднего подарка является один из родителей (сыновитељ, опекунов, попечителей) из числа граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Саратовской области, беженцы (далее – граждан). От имени заявителя могут выступать его представители в соответствии с действующим законодательством.

Для включения в список на получение новогоднего подарка гражданин в срок с 20 октября по 5 декабря текущего календарного года подает заявление в государственное автономное учреждение Саратовской области.

Одному ребенку в текущем календарном году предоставляется не более одного новогоднего подарка.

Списки заявителей формируются в органах социального обслуживания населения заглавием временно (до 5 декабря текущего года).

Выдача новогодних подарков осуществляется в рамках оказания срочной социальной услуги «Обеспечение

бесплатным горячим питанием или наборами продуктов питания» через учреждение социального обслуживания населения и носит исключительно заявительный характер.

В целях получения данной услуги гражданин должен быть признан нуждающимся в предоставлении срочной социальной услуги. Для этого он предстает заявление установленной формы, документы, удостоверяющие личность ребенка и законного представителя, документы, подтверждающие нуждаемость, а именно:

1. Дети-инвалиды – справка о наличии инвалидности.
2. Опекаемые дети – постановление об опеке.
3. Дети из семей, находящихся в социально опасном положении – постановление КДН и ЗП о признании семьи, находящейся в социально опасном положении.
4. Дети из семей, имеющих доход ниже величины прожиточного минимума – справка о нуждаемости, выдаваемая ГКУ СО УСПН Татищевского района. Обращаем Ваше внимание, что справка должна быть действующая на момент получения подарка. Действует она 1 год с момента выдачи.

5. Детям военнослужащих из числа лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, погибших (умерших) при участии в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины – копия справки о гибели военнослужащего, принимающего участие в специальной военной операции, либо копия свидетельства о смерти военнослужащего принимающего участие в специальной военной операции.

Б 2023 году прием заявлений начнется 20 октября и завершится 5 декабря.

Более подробную информацию можно получить, лично обратившись по адресу: р.п. Татищево, ул. Крупской, 17 Б, понедельник-четверг с 8.30 до 17.00, кроме перерыва на обед с 12.30 до 13.18;

б) через организацию почтовой связи;

в) в форме электронных документов на электронную почту: kcsont-tat@yandex.ru.

Одному ребенку в текущем календарном году предоставляется не более одного новогоднего подарка.

Списки заявителей формируются в органах социального обслуживания населения заглавием временно (до 5 декабря текущего года).

Заявление и документы могут быть поданы в учреждение одним из следующих способов:

- а) путем личного обращения в учреждение по адресу: р.п. Татищево, ул. Крупской, 17 Б, понедельник-четверг с 8.30 до 17.00, кроме перерыва на обед с 12.30 до 13.18;
- б) через организацию почтовой связи;
- в) в форме электронных документов на электронную почту: kcsont-tat@yandex.ru.

Документы, поданные в учреждение, проверяются в течение 15 календарных дней со дня подачи.

Заявление с обновленной версией проекта отчета об итогах государственной кадастровой оценки подается в ГБУ СО «Госкадастровка» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://cikob4.ru/>) в разделе «Документы» / «Отчеты» (<https://cikob4.ru/draft-report/>). Сведения о кадастровой стоимости содержатся в приложении 3 «Кадастровая стоимость объектов недвижимости.zip».

Заявление с обновленной версией проекта отчета об итогах государственной кадастровой оценки подается в ГБУ СО «Госкадастровка» любым лицом:

– лично или почтовым отправлением по адресу: 410005, г. Саратов, ул. Зарубина, 176, время приема пн. – чт. с 9.00 до 18.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00;

– по электронной почте (e-mail: adm@cikob4.ru с обязательным подписанием ЭЦП).

Заявление к проекту отчета наряду с изложением его сути должно содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последние – при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты, место жительства (адрес постоянного места жительства);

2) кадастровый номер объекта недвижимости;

3) указанье на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляются замечания (при необходимости).

Замечания к проекту отчета, в отношении определения кадастровой стоимости, которые предъявлены заявителем к проекту отчета, не подлежат рассмотрению.

Вопросы, возникшие в связи с уточнением порядка предоставления замечаний к проекту отчета, необходимо обращаться в ГБУ СО «Госкадастровка» по телефонам: 8 (8452) 65-01-39, 73-50.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие требованиям, установленным статьей 14 Федерального закона № 237-ФЗ, не подлежат рассмотрению.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ПЕДАГОГ И НАСТАВНИК С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

В 1991 году в Светлом состоялось открытие знакового образовательного учреждения, которое на долгие-долгие годы стало главным местом притяжения для юных талантов городка, здесь их всегда с нетерпением ждут, очень любят и ценят — это Детская художественная школа (ныне Детская школа искусств). А её основателем и бессменным руководителем на протяжении долгих 22 лет был **Виктор Григорьевич Бакуменко**.

В этом году талантливый художник, педагог и наставник принимает поздравления со знаковым 70-летним юбилеем от своих коллег, друзей и учеников.

Виктор Бакуменко родился 23 октября 1953 г. в Тульской области. Его детство и юность прошли на Украине в Черниговской области. После службы в армии с 1971 по 1978 год Виктор решил поступить в Саратовское художественное училище на живописно-педагогическое отделение, которое успешно окончил 1987 году. В сентябре того же года организовал художественную студию в п. Светлый (тогда Татищево-5), успел попробовать свои силы в роли учителя рисования в школе №2. А в июле 1991 года организовал Детскую художественную школу. И в её стенах закипела творческая жизнь! Благодаря своему таланту, организаторским способностям, бескрайней энергии Виктор Григорьевич создал крепкий и дружный коллектив единомышленников. Требовательный к себе и коллегам, при этом тактич-



Династия педагогов: Елена Лёсина, Евгения Бакуменко, Валентина Белякова, Виктор Бакуменко

ный, понимающий руководитель и педагог, он всегда был полон идей. По словам коллег, он никогда не стоял на месте, всегда шёл в ногу со временем, стремился к новым вершинам и увлекал за собой всё своё окружение.

— Я очень благодарен Виктору Григорьевичу за то, что он позвал меня работать к себе в школу. До этого я трудился художником-оформителем и не представлял себя в роли учителя, — вспоминает Сергей Панфилов, друг и коллега юбиляра. — Я решил попробовать, будучи убеждённым в том, что это временно. И вот моё «временное» пребывание в этих стенах растянулось на 30 с лишним лет! Мы с Виктором Григорьевичем сразу нашли общий язык. Он всегда понимал своих коллег, зная наше работу изнутри как художник. Он был и до сих пор остаётся вечно

ным двигателем! В работе «горел», очень любил своё дело. Он вывел нас на высокий уровень: школа стала лучшей в области, получив высшую категорию.

Сегодня Виктор Григорьевич Бакуменко — обладатель почётного звания «Заслуженный учитель РФ», член Союза художников РФ и Международной ассоциации изобразительных искусств АИАП ЮНЕСКО.

— Виктор Григорьевич — замечательный, открытый, добрый, отзывчивый, удивительной судьбы человек, который воспитал и выучил не одно поколение талантливых ребят, — рассказал Татьяна Васильевна Романцова, директор Детской школы искусств. — Его ученики по сей день радуют своими успехами и достижениями в области изобразительного искусства. Виктор Григорьевич до сих

пор, будучи на пенсии, остаётся пишущим живописцем, постоянным участником выставок. Среди своих коллег-художников и деятелей искусств он пользуется огромным уважением.

Несмотря на всю свою занятость, Виктор Григорьевич всегда находил время на семью, где также пользуется большим уважением и авторитетом. У В.Г. Бакуменко замечательная жена: Евгения

Валентиновна — друг, главный советчик, добрая и ласковая мама двоих дочерей. Окончив в г. Марксе музыкальное училище, она более 25 лет проработала преподавателем в Детской музыкальной школе по классу «фортепиано».

Любить к прекрасному Виктор Григорьевич привил и своим дочерям. С раннего детства он был для них примером, опорой и главным советчиком. Сейчас обе его дочери

ри, Елена Лёсина и Валентина Белякова, трудятся в Детской школе искусств. А когда-то они сами были учениками как художественной, так и музыкальной школы.

— Папа всегда мечтал о том, чтобы его дело продолжилось, — вспоминает старшая дочь Елена, которой, кстати, было суждено войти в состав первого выпуска Детской художественной школы. — И его мечта осуществилась. Мы много лет проработали в tandemе «родители-дети», получила целая семейная династия педагогов. Это был замечательный и очень интересный опыт.

— Я всегда мечтала стать художником, — поделилась младшая дочь Валентина. — Поступая в профильное училище, я уже знала, что приду сюда работать, ведь я мечтала об этом. До сих пор помню свой первый рабочий день! Я была преисполнена гордости.

Об дочери достойной продолжили дело отца и преподают на отделении изобразительного искусства: Валентина Белякова — вот уже 25 лет, а Елена Лёсина — почти 30 лет!

«Для нашего папы 70 лет — не возраст!» — убеждены они. Со слов дочерей, он всё время в движении, постоянно ездит на выставки и сам в них участвует, продолжает творить, писать картины. У Виктора Григорьевича есть много задумок и идей. В своей жизни он сохранил самое главное — вдохновение!

Подготовила Галина Белоусова

ДОСТИЖЕНИЕ

СВЕТЛОВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ — В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПО РОБО-ФУТБОЛУ!

В мобильном технопарке «Квантрум» на базе Саратовского областного института развития образования прошёл чемпионат по робо-футболу для школьников с разных уголков области.

На необычном спортивном турнире дети управляли своими роботизированными футбольными командами. Светлый представляли обучающиеся школы №2 им. В.А. Коновалова со своим педагогом — руководителем Центра «Точка роста», учителем математики Ириной Ахмедовой. Наша команда «NXT» в составе Максима Зелинника, Максима Масюкова, Ивана Попова, Вячеслава Шанина и Владимира Блинкова достойно представила Светлый на чемпионате и привезла домой призовое II место в категории 4x4!

Ребята поделились с редакци-



ей «СВ» своими впечатлениями от чемпионата. Юные инженеры-программисты — они же «мозговой центр» своих роботизированных футбольистов — полны положительных эмоций и впечат-

лений. «Это был наш первый опыт участия в подобного рода соревнованиях, он оказался интересным и увлекательным!» — рассказали наши школьники. Волнение, безусловно, присутствовало. Ребята усердно готовились, сидели до вечера. Команды-участницы было много, из-за чего присутствовала некоторая неуверенность в своих возможностях. Однако в процессе соревнований она сменилась азартом: «Когда стало получаться, мы почувствовали уверенность в своих силах, увлеклись игрой!». А командный дух, решительный настрой и целеустремлённость им помогли достойно отыграть на чемпионате!

В ходе соревнований школьники-операторы с помощью пульта управляли своими роботами-футболистами на специальном поле. Для успешной игры необходимо

было правильно выбрать стратегию и, перемещая роботов по полю, стараться забить максимальное количество голов в ворота соперников. От точности и хорошей координации каждого игрока зависел исход игры.

— Это оказалось отличной возможностью показать свою творческую сторону и стать частью захватывающего сообщества роботехников. У ребят горели глаза! — отметила наставник светловской команды Ирина Ахмедова. — Теперь у нас в планах организовывать подобные соревнования на базе школы. Многие дети уже спрашивают и очень хотят попробовать свои силы в этом направлении. У нас много детей, кто активно интересуется программированием и ИТ-технологиями.

Также педагог рассказала, что

нашу команду уже пригласили в п. Пробуждение Энгельсского района (их «Точка роста» на базе школы сотрудничает с «Квантрумом»), где будут проходить соревнования по интеллектуальному программированию. «Теперь будем готовиться к ним!» — поделилась Ирина Ахмедова.

Несомненно, для наших ребят участие в чемпионате стало бесценным опытом: они расширили свои познания в области конструирования и программирования, приобрели навыки работы в коллективе, примерили на себя роль стратегов. Желаем им дальнейших успехов, новых интересных открытий и успешного участия в других увлекательных мероприятиях!

Материал подготовила
Галина Белоусова

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.
Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.
© Публикуется на правах рекламы. Редакция не неёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписано в печать 26.10.2023 г.
Тираж 880 экз. № 5548
Печать свободная